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          Теребовля -2013
 Тема уроку.  М. Слабошпицький „Хлопчик Валь”.
Мета уроку. Удосконалювати техніку читання прозових творів, насичених діало-

                     гами, характеризувати дійових осіб. Виробляти навички чіткої й вира- 

              зної вимови. Вчити стежити за логікою описуваних подій, орієнтувати-
ся у структурі тексту, голосом, інтонацією передавати настрій дійових осіб. Знаходити у тексті ознаки чарівної казки. Висловлювати морально- етичні судження. Виховувати любов до братів наших менших, повагу до сміливих людей.
Обладнання. Макети кораблика, ілюстрація корабля, складові таблиці для   

розчитування, картки – розсипанки, піраміда для розширення кута зору, індивідуальні картки, „Скарбнички”. 

                                                    Хід уроку
I.Організація класу

1. Привітання

                  Вчитель           У вас сьогодні ніби свято

 Гостей зібралося багато.

Прошу вас, діти, поверніться,

Всі привітайтесь, усміхніться!

Діти                  Щиро гостей ми вітаєм,

                          Здоров’я, добра усім вам бажаєм!

2.Слово вчителя

- На сьогоднішньому уроці ми з вами вирушимо у подорож водними просторами життєдайного океану. Подорожуючи, ви вкотре почерпнете краплинки мудрості, доброти, ввічливості. А помандруємо ми ось на такому кораблику. Всі кораблі, які плавають у морі, мають свою назву: відомих подій, видатних людей. Наш кораблик має теж особливу назву, яку саме, ви зараз зможете відгадати. Спробуй-

те прочитати.

3.Робота з анаграмою.  ( руДжба)   Дружба
II.Артикуляційні вправи

- Діти, а що потрібно кораблю для плавання? (Попутний вітер).

- У кожного з вас є макет кораблика. Щоб нашого корабля супроводжував попутний вітер, ми підсилимо його своїм подихом. Попрацюємо ротиком.
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1.Дихальні вправи.

а) Дуємо легенько напіввідкритим ротиком.

б) Дуємо сильніше, заокруглюючи ротик.

в) Дуємо сильно, витягнувши ротик у трубочку.

- Завдяки силі духу вашого, кораблик рушив у мандрівку по океану.

2. Робота з картками Динги.

- У кожного на парті є незвичайна хвилька. За хвильками морськими заховалися
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склади. 

а) Читання мовчки.

б) Читання пошепки.

в) Читання вголос.

г) Читання скоромовкою.

д) Читання в парах. 
3. Девіз уроку.
- Щоб дальше могли ми усі мандрувати,

  Повинні девіз наш разом прочитати.

  Хвилі цунамі враз налетіли,

  Букви водичкою сильно залили.

  Давайте прочитаєм і букви відшукаєм.

Пливи, пливи, кораблику,

В незвідані світи,

Щоб віднайти змогли ми

Зернятко доброти.

· Діти, а яка літера загубилась в корені слова „пливи” ?

· А в корені слова „зернятко” ?

а) Читання девізу повільно, пошепки.

б) Швидше і голосніше.

в) Швидке читання.
III. Актуалізація опорних знань
· Щоб проросло воно у кожному серденьку: добром, дбайливістю, співчуттям,

милосердям, чемністю, любов’ю, теплом, допомогою, дружбою, піклуванням.

1. Читання деформованих слів.

- Саме такими почуттями було переповнене серце письменника, океаном творчо-

сті якого ми з вами попливем. А щоб дізнатися до джерел чиєї творчості ми торк-

немося, спробуємо прочитати деформовані хвилями слова.

    хайлоМи   Слашпибоцький (Михайло Слабошпицький)

IY. Оголошення теми й мети уроку
- Отже, ми  сьогодні продовжимо знайомство з творчістю Михайла Слабошпицько-
го.

Y. Хвилинка –цікавинка.
- Першою зупинкою на нашому шляху буде інформаційний острівець. Давайте пригадаємо ще раз про Михайла Слабошпицького.

Михайло Федорович Слабошпицький народився в 1946 році в с.Мар’янівка Черкась-

кої області. Закінчив Київський університет ім.Т.Шевченка, факультет журналістики. Він є лауреатом премій ім. О.Біленького, ім. Лесі Українки, ім. Олени

Пчілки. Написав багато оповідань про природу і про дітей.
YI. Опрацювання твору М.Слабошпицького „Хлопчик Валь”
1. Робота над заголовком. (В парах)
· На допомогу прийдуть таблиці –помічниці. Кожній літері відповідає певне число. Підставивши літери замість чисел, ви прочитаєте назву острова.

26 16 19 20 28 11 15     3 1 16 31 (хлопчик Валь)

- На цьому острові ми і затримаємося.

2. Вправа на розширення кута зору.

   - Діти, сконцентруйте увагу на кружечки, читаємо разом.

бу .  ло
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                            шу  .  каю

                          рай   .  дуга

                        тер     .   пець

                      схо      .     жими

                  кривд      .       ник

                замші        .          лий

2. Словникова робота.

· Які слова вам незрозумілі?

· Що означає слово „замшілий” (порослий мохом).

· „Терпець” (мати силу волі, щось довго витримувати).

· Як по –іншому ми називаємо райдугу?

· Доберіть синонім до слова „схожими”.
· Як ви розумієте значення слова „кривдник”?

4. Первинне сприймання частини тексту. Виразне читання вчителем.

- Путівник знаком є текст „Хлопчик Валь”.
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- Уважно слідкуйте й подумайте, чому так автор назвав текст і про кого у ньому розказується? ( Читання до слів „...і промовив хлопчик Валь.”)

- Чому автор так назвав текст?

- А про кого ще розповідається у цьому тексті?

- Хто такий гном?

- Між ким відбувається тут розмова?

- Що зробив гном для хлопчика?

5. Доопрацювання тексту (мовчазне читання).

- Як склалися стосунки між хлопчиком та собакою ви дізнаєтесь, дочитавши текст до кінця, роз’єднуючи слова. Та спочатку прочитаємо складніші для читання слова на с. 99. Читаємо луною.
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- То як склалися стосунки між хлопчиком та собакою?
6. Тест на осмислення змісту оповідання.

- Розгорніть скарбнички, відшукайте тест, послухайте запитання, виберіть правильну відповідь, обвівши літеру.
1) Яке найзаповітніше бажання було у хлопчика?

а) мати цікаву книжку; б) мати розумного собаку; в) мати багато друзів.
2) Кого зустрів хлопчик у лісі?
а) собаку; б) диких тварин; в) Гнома –чарівника.

3) Яким був собака, котрий з’явився перед хлопчиком?

а) великим і волохатим; б) маленьким і волохатим; в) великим, чорним.

4) Чому собака жив самотньо у лісі?

а) він любив бути самотнім; б) утік від жорстокого хлопчика; в) заблудився і не міг

повернутися до господаря.

5) Як склалися відносини між хлопчиком Валею і собакою?

а) вони стали грати у футбол; б) вони інколи зустрічалися у дворі; в) вони стали дру-

зі – нерозлийвода.
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6) Цей твір є:

а) казкою; б) оповіданням; в) піснею.

(Перевірити виконану роботу)

7. Поділ казки на частини.

- Діти, подумайте, на скільки частин можна поділити казку за змістом.

- Про що ви б розповіли у першій частині? (1.Бажання хлопчика Валя)

- У другій частині? (2.Зустріч з Гномом)

- У наступній –третій? (3.Завдання для дятла)

- ...(4.Здійснення мрії).

- ...(5.Друзі –нерозлийвода). 
- Зверніться до казкової скарбнички. Знайдіть і побудуйте правильно план до тек-

сту, пронумерувавши його.

(Перевірити нумерацію плану).

8. Вибіркове читання.

- Які почуття викликає у вас цей текст?

- Знайдіть і прочитайте те місце в казці, яке викликає у вас співчуття.

-...почуття радості.

-...здивування.

- Знайдіть рядки, в яких описано Гнома.

- Прочитайте, як описано собаку.

- Зачитайте з тексту, де жив самотній собака?

- Прочитайте ці рядки, як ви роз’єднували слова.

- Що ви з цих рядків зрозуміли?

- Які малюнки можна намалювати до цього тексту?

YII. Фізкультхвилинка 

Тому, хто в нашім класі, руку дай!
Тому, хто біля тебе, серце дай!

Незалежно від віку, чи кольору очей,           2р.

Тому, хто біля тебе, серце дай!

Тому, хто в нашім класі, посміхнись!

Тому, хто біля тебе, посміхнись!

Незалежно від віку, чи кольору очей,          2р.

Тому, хто біля тебе, руку дай!

9. Читання в особах.
- А зараз спробуємо відтворити зустріч у лісі, прочитавши цю частину в особах.

- Як треба читати слова Гнома? (Поважно, впевнено, повчально...).

- Як потрібно читати слова хлопчика? (Сумно, невпевнено, чемно, здивовано...).

- А слова автора? 

10. Питання до тексту.

- Скринька – цікавинка допоможе поставити питання тим діткам, що читали в особах. Можна працювати в парах.

( Оцінювання дітей). 
11. Спостереження за характеристикою дійових осіб.
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- А зараз ви у своїх казкових скарбничках сплетете павутинки рис характеру героїв. 

У когось зображений Гном, в інших –хлопчик Валь. З’єднайте олівцем слова, які стосуються того чи іншого героя.

- З яких рис характеру ви сплели павутинку для Гнома?

- А для хлопчика?

12. Гра „Криголам”.

В –відважний, веселий, вірний...

а –активний, акуратний...

л –люблячий, лагідний, ласкавий...

ь

- Кожна літера у слові повинна бути першою у слові, яке б характеризувало хлопчика. Яким він був?

YIII. Підсумок уроку  
- Чи сподобалась вам казка? Чому?

- Чи можна цю казку назвати чарівною?

- Чий вчинок ви засуджуєте?

- Чого вчить ця казка?

1. Робота над прислів’ями.
- Океан, яким ми мандрували сьогодні дарує нам перлини народної мудрості.

Попрацюймо разом, доповнивши їх.

Нема друга –шукай, а знайшов -...(бережи).

Друга за гроші ...(не купиш).

Дружба –велика...(сила).

- Яке прислів’я стосується сьогоднішньої казки?

2. Пригадування назв островів, на яких зупинялись.

- Наша подорож океаном творчості письменника Михайла Слабошпицького підхо-
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дить до кінця. Давайте пригадаємо, на яких островах творчості ми побували.

- Сьогодні, діти, ви були на уроці активними, старанними і уважними. А щоб глибше пізнати творчість Михайла Слабошпицького, ви можете звернутися до бібліотеки. 
IX. Домашнє завдання
- Вдома працюєте за сторінками підручника 96-99. Домашнє завдання ви отримуєте диференційовано, за тим рівнем, який вам підходить.

1 група – читає і переказує казку.

2 група – читає в особах і переказує.

3 група – читає в особах, переказує, малює ілюстрацію.
